

满足群众美好生活期盼 丹阳今年将重点办好40项票决民生实事

本报讯(陈静 记者 余记其)在日前召开的丹阳市十八届人大四次会议闭幕会上,296名丹阳市人大代表现场通过投票表决方式,从50个候选项目中确定了2025年40项丹阳市级民生实事项目,涉及交通、养老、教育、医疗等八个领域,每一项都直指人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题。

早在2024年10月,丹阳就正式启动2025年民生实事项目的征集工作。此次征集紧紧围绕保障和改善民生,广泛征集就业、教育、医疗卫生、社会保障、交通出行、城市品质、文化体育等与人民群众生活息息相关的项目建议。经过层层筛选和审慎论证,50个丹阳市级民生实事项目经人大代表票决项目脱颖而出。这些项目不仅聚焦群众“急难愁盼”,而且具有群众呼声高、覆盖范围广、受益对象多、可操作性强、社会效益好等特点。最终,由丹阳市人大代表从这50个候选项目中票决出40个项目。

文体教育领域,丹阳教育名家纪念馆建设项目、齐梁文化森林公园及步道建设项目备受瞩目。丹阳教育名家纪念馆项目计划建设“匡亚明陈列馆”和“马相伯纪念馆”;齐梁文化森林公园及步道建设项目完成黄连山森林步道建设并启动三山连接工程。另外,该领域还涉及眼镜展示中心建设、小剧场提升工程、百场文化演出进乡村、“10分钟体育健身圈”惠民提升工程等。

交通出行领域,丹阳将开工建设丹阳至金坛高速公路,完善丹阳南北向高速公路网,这一项目预计2028年12月完工,将更好地方便市民出行。今年的民生实事还涉及完成约15公里的县道修复养护、完成约16公里的农村公路提档升级、新增公共停车位310个、新增新能源充电桩100个。

医疗卫生领域,丹阳镇卫生院住院楼新建工程、丹阳市精神病院改扩建续建工程、打造“先诊疗后付费”就医支

付新场景、妇女“两癌”免费筛查、基层卫生强基固本行动、逐步扩大丹阳长期护理保险制度覆盖范围等项目引人关注。其中,丹阳镇卫生院住院楼年内完工并投入运营,丹阳市精神病院改扩建续建工程年内完成装修并投入运营。

生态治理领域,涉及新建和改造污水管网8公里、石城污水处理厂四期改扩建工程、欣盛污水处理厂扩建工程、2025年农村生活污水治理工程、实施1个提质增效达标区建设。其中,2025年农村生活污水治理工程将完成丹阳107个自然村约5560户正常居住农户的污水治理。

美丽乡村建设,涉及江苏省特色田园乡村建设、凤凰路(吾悦广场-九曲河)雨污水管网改造工程、香草河延伸段景观配套公厕工程。公共安全类,主要涉及消防救援能力提升工程、长江扬中河段二期(应急治理)工程、2025年桥梁病害维修工程、长江堤防消险工程以及新

增1个急救站点配备1组急救单元。社会关爱类,包括丹阳市职工服务中心提升改造项目、援助1200名就业困难人员、开发1000个青年就业见习岗位、实施公共法律服务团队“进网络”。

另外,在“一老一小”方面,主要为丹阳开发区前艾安息室维修改造工程、儿童口腔疾病综合干预项目、改造提升3个老年人助餐点、新建2个社区综合为老服务中心、免费为丹阳市老年人提供健康体检服务、新增5家普惠托育机构和3家社区成长小屋、开设20个爱心暑托班。

记者了解到,自2020年初以来,丹阳已连续6年实行人大代表票决制确定民生实事项目。这一制度的实施不仅让民生实事项目由“政府配菜”转变为“群众点餐”,更让“大”群众的心声和需求得到充分反映和满足。这些项目完成后,将让丹阳的发展成果更多更好地惠及人民群众,让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持久。

走访困难群众 传递新春温暖

本报讯(木子)春节将至,岁寒情深。在蛇年新春佳节即将到来之际,为把党和政府的关怀与温暖送到困难群众身边,让辖区困难群众度过一个快乐祥和、温暖幸福的春节。1月14日上午,丹阳市云阳街道慈善社工站社工在云阳街道社会事务民政岗工作人员的带领下,开展新春走访慰问困难群众活动。

“大叔,身体怎么样?生活还有什么困难?”凛冽的寒风丝毫阻挡不了社工前行的脚步,本次入户走访慰问困难群众6户,并向他们致以亲切问候和新春祝福。在困难家庭张大柱家中,社工和民

政岗工作人员首先为其送上包子、春联等,接着与张大柱及其家人拉家常、问冷暖,详细了解他们的身体和生活情况,叮嘱他们要保持良好心态,保重身体、乐观生活,时刻保持战胜困难的决心和勇气。

此次活动,不仅为困难家庭提供了生活上的帮助,更让他们感受到了党和政府的关爱。下一步,云阳街道慈善社工站将在云阳街道社会事务民政岗的支持和指导下,持续关注困难群体生活,切实做到知民情、惠民生、暖民心,增强社区居民的凝聚力和向心力,有力促进社区的和谐稳定。

新春集市启幕 社区年味正浓

本报讯(毛淑萍)日前,丹阳市云阳街道兴隆苑社区联合云阳街道香草新村社区、云阳街道社区教育中心开展“迎新春·社区嘉年华”年味集市”主题活动,让年味“飞入”千家万户。

活动现场,多个摊位依次排开。为民服务摊位中,中国人寿的工作人员为居民普及了金融和保险相关的知识;中国电信和江苏有线的工作人员分别为居民提供了用电安全等相关咨询服务;兴隆苑社区居家养老服务中心的志愿者为居民提供了血糖、血压检测服务;瑞康口腔医院的医护人员提供了口腔检查服务和口腔疾病预防知识科普。

在众多服务摊位中,兴隆苑社区“家门口”就业服务站的招聘摊位显得格外亮眼,居民们纷纷驻足围观了解并登记自己的求职需求。此次面向辖区居民的招聘,是兴隆苑社区在荣获2024年度镇江市标准化“家门口”就业

服务站以来为居民链接的第一批灵活就业就业岗位信息,切实为居民提供了便捷、高效的就业机会。

此次集市中,人气最高的当属各个充满年味的摊位了。社区的书法爱好者现场挥毫泼墨,为居民送出一张张饱含祝福的福字和寓意吉祥的春联。社区“纸悦馨隆”剪纸工作室的剪纸老师们现场裁剪红纸,弘扬传统文化的同时也将美好的祝福送到居民手中。

年味集市当然也少不了各类特色小吃、非遗糖画摊位前,孩子们兴高采烈地选择自己喜欢的动物图案糖画。宜和物业的工作人员还为居民送出精心熬制的土鸡汤和茶叶蛋。

集市还设有游戏和互动区,“新年滚滚乐”游戏摊位前人头攒动,大家在游戏中收获了新年主题纪念品。在心愿打卡墙上,居民们纷纷写下自己的新年愿望,期待在新的一年里梦想成真。

吕城作协迎新春晚会成功举办

本报讯(姜锁平)为营造和美温馨的节日氛围,答谢社会各界长期以来对吕城作协工作的支持,丰富作协会员的文化生活,1月12日晚,丹阳市吕城镇作家协会2025年迎新春晚会成功举办。

晚会开始,吕城作协负责人、《吕城》主编庞云初在致辞中向一年来辛勤奉献在文学战线上的作家朋友,致以诚挚的新年问候和祝福。他说,新的一年,他将以从昂扬的姿态,和作家朋友们一起,在美丽的家乡热土上,继续追寻文学梦,为家乡的社会、经济和文化发展贡献绵薄之力。

在演出阵容中,有作协会员,也有吕城籍在外的老乡,还有丹阳市区社会各界的老师,他们的精湛表演,让大家感受到艺术的魅力和文学的力量。整场活动持续一个多小时,节目内容包含歌曲、锡剧、朗诵、陶笛演奏、旗袍舞、二胡演奏等,形式多样,精彩纷呈。一群有趣的人同频共振,在相处交流中共同进步、收获友谊。

当晚,晚会节目表演结束后,台下嘉宾、作家朋友们自主发挥,自编自导自演,用心用情,各尽其才,载歌载舞共盼新春佳节到来,共祝吕城作协2025年取得丰硕成果。

爱心企业向访仙中心小学捐赠空调

本报讯(范银芳)近日,一场爱心满满的捐赠活动在丹阳市访仙中心小学温馨举行。江苏浩峰汽车配件有限公司、江苏潮华玻璃制品有限公司、江苏省德懿翔宇光电科技有限公司以及访仙镇政府以实际行动传递爱心,共同为访仙中心小学捐赠了一批空调,为师生们营造更为舒适宜人的学习和教学环境。

这批空调抵达校园时,访仙中心小学的校园内处处弥漫着喜悦氛围。访仙中心小学领导满怀感激之情,代表全体师生向捐赠单位致以最诚挚、最崇高的谢意。访仙中心小学负责人表示,这些空调不仅是物质上的慷慨赠予,更是

心灵上的温暖慰藉和强大鼓舞,将激励着全体师生以更加饱满的热情投入到工作和学习之中。

访仙镇政府相关负责人表示,政府将始终如一地坚定支持教育事业,积极调动各方资源,全力以赴为学校创造更优越的条件。上述3家企业负责人深知教育乃国家发展之基石,关注教育事业、助力孩子成长是义不容辞的社会责任。他们衷心希望此次捐赠能够为学校的蓬勃发展添砖加瓦。

访仙中心小学负责人表示,今后,该校全体师生将会倍加努力、砥砺前行,为教育事业的发展谱写新的璀璨篇章。



丹阳市少年科学院揭牌

1月13日,丹阳市少年科学院在丹阳市青少年活动中心揭牌。丹阳市副市长张文学、丹阳市教育局局长丁叶俊等相关领导参加会议并揭牌仪式,活动由丹阳市少年科学院执行院长吴涛主持。张文学强调,少年科学院项目要提前布局、谋划,让丹阳孩子发展更好,让丹阳教育的名片更出色。

严雨文 摄影报道

寒假前劳动作业收获满满年味



学期结束,丹阳市匡亚明小学学生在家长和老师的指导下,采摘小菜园的青菜,并亲手将这些青菜制作成香喷喷的春卷,形成了劳动的闭环,收获了年味和开心。
殷丽娟 周竹生 摄影报道

珥陵镇携手爱心企业 走访慰问敬老院

本报讯(孙燕)为进一步弘扬尊老敬老的传统美德,让敬老院的老人度过一个欢乐、祥和的新春佳节,1月14日,丹阳市珥陵镇党委携手丹阳市天由纸业走进珥陵镇敬老院开展“春节慰问暖人心 关爱老人传真情”活动,为老人们带去关怀和问候。

活动中,志愿者们给老人们送上了牛奶、饼干等慰问品,以及浓浓的节日祝福。老人们接过物品,脸上洋溢着幸福的笑容,话语中饱含着对党和政府以及社会各界的感激之情。

慰问现场,珥陵镇党委书记杨秋竹表示,爱心企业——丹阳市天由纸业有限公司在稳步发展的同时,能心系困难群众并积极承担社会责任。希望通过这样的活动,能让敬老院的老人感受到社会各界的关爱,也让尊老敬老的传统美德得以传承和发扬。珥陵镇党委政府将一如既往地支持敬老院各项工作,进一步保障改善民生,让更多老人乐享晚年。



开展“暖冬行动” 心系儿童成长

寒假前夕,丹阳市2024年“暖冬”教师团队,牢记工作使命,心系儿童成长,以爱为桥,以心为媒,深入家庭开展“暖冬行动”,将丹阳“润心行动”的精髓悄然无声地融入到帮扶工作中。图为帮扶组组长、丹阳市荆林学校副校长王富走进富平县东上官小学学子家中,与学生及家长进行深入而坦诚的交流。
吴强 摄影报道

丹金人家社区丹金家园“爱心驿站”揭牌

本报讯(张俊)为让户外劳动者感受冬日的温暖,丹阳云阳街道丹金人家社区丹金家园“爱心驿站”揭牌仪式在云阳街道九房村村委会举行。当天,丹金人家社区新时代文明实践站联合云阳街道总工会、云阳街道慈善社工站、九房村村委会发起“冬日送温暖 爱心在驿站”活动。

目前,丹金人家社区工会“户外劳动者爱心驿站”已投入使用,驿站

内配备微波炉、空调、饮水机、工具箱、雨伞、应急医药箱、手机充电器等物品,切实为户外工作者提供热饮可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、临时避雨等爱心服务。方便了环卫工人、城管执法人员、园林绿化工、交警、快递员、送餐员等户外劳动者,为其解决了“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”的现实问题。

丹金人家社区充分发挥桥梁纽带

作用,积极建立“户外劳动者爱心驿站”并提供日常服务,活动当天为环卫工人发放御寒围巾和手套,还开展了爱心义诊活动。

丹金人家社区党支部书记张军表示,今后,丹金人家社区将坚持党建引领,继续发挥丹金家园“爱心驿站”的作用,将党和政府的温暖传递到广大户外劳动者心里,让广大户外劳动者体会到“家”的温馨。

新闻速递

本报讯(周光玲 周文煊)1月13日,丹阳市吕城镇纪委、吕城镇文体中心和吕城镇书画协会联合开展了“文化惠民送春联 笔墨飘香迎新春”活动。活动现场,吕城镇纪委工作人员、书画协会会员以及本地书法爱好者为群众书写春联,期间共送出春联200多副、福字500余张,其中包含一些特别的“廉洁”对联,营造了风清气正的节日氛围。

本报讯(周雯珊)日前,丹阳市司徒镇锦园社区面向党员和青少年儿童举办了“圈中好运 柿柿如意”迎春节主题活动。活动中,孩子们用彩色套圈进行了套圈游戏,接着用扭扭棒认真制作红彤彤的小柿子。活动结束后,大家举起亲手制作的小红柿,开心地表达了对新年的美好期待。

本报讯(丁玲)日前,丹阳市云阳街道公园新村社区联合丹阳市老年大学书画研究会、丹阳瑞康口腔门诊举办了“春节送福送健康 幸福快乐过新年”活动。本次活动内容不仅

有传统的送福字、送春联,还特别增设了口腔健康义诊服务,让居民在迎接新春佳节的同时,也能享受到专业的健康服务。

本报讯(王展翔)日前,丹阳市云阳街道西门大街社区联合丹阳移动城西网格举办了一场写春联、剪纸活动。当天,书法爱好者们一边创作,一边耐心指导居民书写技巧。在剪纸区域,小朋友们舞动着小剪刀,不一会儿,栩栩如生的小燕子、寓意吉祥的花卉等剪纸作品纷纷诞生。大家相互交流着剪纸心得,欢声笑语不断。

本报讯(翟美燕 汤丽霞 王尊)近日,丹阳市云阳第一中心幼儿园的老师们组织大(1)班的孩子们和家长们来到现代口腔医院,探索口腔奥秘,共享亲子“悦”读时光。当天,现代口腔医院的专业牙科医生向孩子们讲解了牙齿构造等口腔保健知识,大家参观了医院的各个科室,孩子们体验了一把“小小牙医”的角色。参观结束后,大家来到医院的休息区,开启了

温馨的亲子阅读时光。

本报讯(李筱芬)近日,丹阳市正副园长应邀护校队的家长们参加“风里雨里 感恩有你”志愿者工作总结会。副园长周云娟对家长护校队成员们无私奉献、坚守岗位的精神高度赞扬,并用一段视频与大家分享了护校队成员在维护校园安全方面的点滴故事。活动结束后,还表彰了表现突出的家长护校队成员。

本报讯(潘新华)日前,丹阳市南门外幼儿园举办了一场以“金蛇贺岁 幼福年年”为主题的迎新年游园活动。活动中,设置了“蒙眼敲鼓”“蛇年福绕”等16个别出心裁的活动,此次活动不仅锻炼了孩子们的动手能力,还让他们在游戏中学习了解传统文化知识,增进亲子感情与同伴友谊。

本报讯(周洪 朱丹银)日前,丹阳市访仙中心幼儿园关工委在党支部的领导下组织开展了第二届“悦享冬日”亲子运动会,此次活动共设置了“篮球拍拍乐”“果实大丰收”等5个人项目和1个传统团体项目——拔河比赛。此次活动不仅让孩子与家长锻炼了身体,还促进了亲子关系和家庭关系。